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Σε ένα κατάμεστο ακροατήριο η θεματική 
ημερίδα «Μητέρα: Η μήτρα του Γένους» στα 
«Φώτια 2026» της Μητροπόλεως Κίτρους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Στο πλαίσιο των πνευματικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων 
«Φώτια 2026» της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 
2026, στο Πνευματικό Κέντρο «Άγιος Φώτιος», η θεματική 
ημερίδα με τίτλο «Μητέρα: Η μήτρα του Γένους», αφιερωμένη 
στο ιερό και ανεκτίμητο πρόσωπο της μητέρας και στη 
διαχρονική της προσφορά στην οικογένεια, την κοινωνία και 
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το μέλλον του Γένους.

Την εκδήλωση προλόγισε Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, ο οποίος αναφέρθηκε στον πολυσήμαντο ρόλο της 
μητέρας ως φορέα ζωής, πίστης και αξιών, επισημαίνοντας ότι η μητρική 
παρουσία αποτελεί το θεμέλιο της πνευματικής καλλιέργειας του ανθρώπου και 
τον ακλόνητο πυλώνα συνοχής της οικογένειας και της κοινωνίας. Ιδιαίτερη μνεία 
έκανε στη θυσιαστική αγάπη της μητέρας και στη συμβολή της στη διατήρηση της 
ορθόδοξης παράδοσης και της εθνικής συνείδησης.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης η Πρόεδρος της Εστίας Νέας Σμύρνης κα Αναστασία 
Καψή, η οποία τόνισε τη σημασία της μητέρας ως φορέα μνήμης και πολιτισμού, 
αναδεικνύοντας τον ρόλο της ιδιαίτερα σε περιόδους δοκιμασίας, όπως η 
προσφυγιά και οι ιστορικές ανακατατάξεις του Ελληνισμού. Υπογράμμισε ακόμη τη 
συμβολή της γυναίκας και της μητέρας στη διατήρηση της ταυτότητας και των 
παραδόσεων μέσα στον χρόνο.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας παρουσιάστηκαν εισηγήσεις από διακεκριμένους 



ομιλητές, οι οποίοι προσέγγισαν τη μητρότητα από διαφορετικές οπτικές:

• Ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Σχοινάς, Νομικός και Εφημέριος Ι.Ν. Αγίου 
Γεωργίου Άλσους Προμπονά, ανέπτυξε το θέμα «Ο ρόλος της μητέρας στη 
σύγχρονη οικογένεια», αναδεικνύοντας τις προκλήσεις της εποχής και τη σημασία 
της μητέρας ως πνευματικού και ηθικού καθοδηγητή των παιδιών μέσα σε ένα 
διαρκώς μεταβαλλόμενο κοινωνικό περιβάλλον.

• Η κα Θέμις Παπαδοπούλου, τ. Αντιπρόεδρος της Εστίας Νέας Σμύρνης και 
Έφορος Μουσείων και Βιβλιοθήκης, παρουσίασε την εισήγηση «Η Μικρασιάτισσα 
Μάνα στην προσφυγιά», φωτίζοντας την ιστορική διάσταση της μητρότητας μέσα 
από τα βιώματα των προσφύγων και αναδεικνύοντας τη δύναμη, την αντοχή και 
την πίστη των γυναικών που κράτησαν ζωντανή την παράδοση και την οικογένεια 
σε δύσκολες εποχές.

• Η Ιατρός – Αιματολόγος και Επίκουρη Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
κα Ελευθερία Λευκού ανέπτυξε το θέμα «Η μητρότητα ως δώρο Θεού με προστάτη 
τον ιατρό», προσεγγίζοντας τη μητρότητα από επιστημονική και βιοηθική σκοπιά, 
τονίζοντας τη συνεργασία πίστης και επιστήμης στην προστασία της ζωής και της 
υγείας της μητέρας και του παιδιού.

Τον συντονισμό της ημερίδας είχε ο Αρχιμανδρίτης π. Παύλος Ντούρος, ο οποίος 
με εύστοχες παρεμβάσεις και θεολογικό λόγο καθοδήγησε την εξέλιξη της 
εκδήλωσης, συνέβαλε στην ουσιαστική ανάπτυξη των θεμάτων και ενίσχυσε τον 
διάλογο με το κοινό.

Μέσα από τις εισηγήσεις αναδείχθηκε η μητέρα ως πηγή ζωής, αγάπης και θυσίας, 
ως ο πρώτος παιδαγωγός και ασφαλές καταφύγιο του παιδιού, αλλά και ως 
στυλοβάτης της οικογένειας και της κοινωνίας. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον 
καθοριστικό της ρόλο στη διαμόρφωση αξιών, στη μεταλαμπάδευση της πίστης 
και της παράδοσης, καθώς και στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και της 
πολιτιστικής ταυτότητας του Ελληνισμού.

Στην εκδήλωση παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Αντιδήμαρχος Κατερίνης κ. Ηλίας 
Τάπρας, η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ν. Πιερίας κα Παρθένα 
Τριανταφυλλίδου, οι εκπρόσωποι των Βουλευτών κ.κ. Σπύρου Κουλκουδίνα και 
Κομνηνού Δελβερούδη και εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων.



Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή πλήθους πιστών και ενδιαφερομένων, 
επιβεβαιώνοντας τη σημασία της μητρότητας ως διαχρονικού πυλώνα ζωής, 
ελπίδας και προσφοράς για την οικογένεια και το μέλλον του Γένους.












